

■《千亩蒜苗枯黄枯死了》新闻追踪

# 韩寺、狼城岗、白沙镇也有蒜苗受害

## 蒜农准备通过法律途径讨说法,中牟县政府正在协调解决

昨日,本报报道了中牟县官渡镇上千亩大蒜苗因喷洒了三无除草剂而枯死枯黄,但实际受害蒜田远不止这些,记者昨日从中牟县了解到,韩寺镇、狼城岗镇、白沙镇也发生了类似情况,而且由于这种“白面”除草剂危害有潜伏期,具体受害情况还不明朗,灾情已经引起中牟县政府高度重视。 晚报记者 王军方

### 保守估计,官渡受害蒜田在2500亩以上

昨日,记者再次来到官渡镇。官渡镇办公室主任侯中强说,由于这种“白面”除草剂危害有一定“潜伏期”,蒜苗并不是在喷洒后立即死亡,所以当时使用这种除草剂的蒜农非常多。据他们最新统计,官渡镇受害蒜田应该在2500亩以上,“这很可能还是个保守数字”。

据他说,韩寺镇、狼城岗镇、白沙镇等地也发生了类似情况。县政府得知此事后,非常重视,正在积极协调解决此事。

官渡镇邵岗村大学生村官吴艳说,村里不少蒜农正在请律师,准备将经销商告上法庭。“事发后,村里立即与经销商进行协调,但没有结果。村里又与中牟县消协、农业局联系,但由于很多农民维权意识不强,购买除草剂时没有开具发票,因此消协不好处理。现在,蒜农们准备通过法律途径解决此事。由于受害蒜农人数很多,纷纷去法院立案,法院没有见过这样的阵势,只好和县政府共商解决方案。”

### 蒜苗是否有除草剂残留,需仪器检测

官渡镇千亩大蒜苗枯黄枯死一事,一经报道,在社会上引起极大反响,不少市民纷纷打电话询问:“被除草剂污染的大蒜还能不能吃?食用后有啥后果?”

省农科院植保所的苏卫河说:“除草剂品种繁多,成分也不尽相同,药效影响多长时间要视成分而定。喷洒过这种‘白面’

除草剂而存活的蒜苗,将来结出的大蒜,到底有没有除草剂残留,暂时不好下结论。一般情况下,除草剂在一定的光照、湿度、风力等影响下,会自动挥发,大蒜食用后对人体基本没有危害。”

苏卫河表示,现在蒜苗上是否有除草剂残留,需要通过仪器检测才能知道。

### 专家提醒,买农药要看“三证”开发票

苏卫河说,没有“三证”的除草剂等农药,很可能是作坊式车间生产的。一方面,质量得不到保证;另一方面,如出现问题,厂家往往会因为没有能力赔偿而关门停业,维权会非常困难。

他提醒农民朋友,购买除草剂等农药除了要看“三证”(农药登记证、生产许可证、产品标准证)外,还要查看产品包装是否整洁、

干净,防止买到假冒产品。有效期也应认真鉴别,以防买到过期产品,因为有些不良经销商在销售过程中更改生产日期。一定要让经销商开具正规发票,同时要保留产品包装。另外,使用过程中,一定要严格按照说明书喷洒,因为不同的农作物使用的除草剂是不一样的,不同类型的杂草也需要使用不同的除草剂,剂量也有所不同。

## 一夜春风来,百亩梨花开



“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”4月5日,记者在中牟县大孟镇大衡庄的百亩梨园内看到,梨花竞相绽放,吸引了众多游人。

梨园内,梨树已结满了花蕾,盛开的梨花白艳艳,配上金灿灿的油菜花、青青的麦苗,好一派田园春光。据果农介绍,一周前梨花就开始逐渐开了,这几天气温比较高,进入了梨花的盛开期,大约再有10天梨花就会退去。不过,到那时这里的梨花就会竞相绽放。据了解,郑家梨园、寺下李梨园和大衡庄梨园的梨树大多都是10多年树龄,一亩梨树一年能收入两三千元。 晚报记者 周炜卿 文/图

## 中牟汽车工业园又添新丁 9家企业同时签约,总投资约5亿元

□晚报记者 周炜卿 通讯员 张效强

本报讯 3日上午,在中牟县政府会议室,北京中用汽车配件有限公司等9家企业和中牟县政府签订了协议,要入驻中牟汽车工业园。

据了解,本次签约有上海派斯汽车车身模具有限公司、浙江金菱汽车附件有限公司、北京中用汽车配件有限公司等9家企业,主要生产汽车衬垫、车用地毯、车身冲压模具等,占地444亩,总投资额4.94亿元。据悉,投产后年销售收入将达16亿元,年创利税1亿元。

签约完毕的浙江金菱汽车附件有限公司总经理朱文光兴奋之情溢于言表:“在这里生产

汽车零部件,减少了销售环节,不出园区,按订单销售给整车生产的企业,大大降低生产成本。”

中牟汽车工业园是河南省重点产业集群和郑州市重点产业集聚区,总面积52平方公里,已建成面积4平方公里。园区现有郑州日产、海马商务汽车、红宇汽车等3家整车生产企业及郑州东工、郑州多元、郑州赛依德等20家零部件生产企业,2009年园区生产各类汽车8.7万台,实现销售收入80亿元。

中牟汽车产业园管委会主任袁志坚介绍说,还有50多家企业也准备入驻园区,今年园区基础设施投入将达1.2亿元,汽车产量将突破15万辆,产值达到110亿元。

## 登封入选“中国特色魅力城市200强”

□晚报记者 袁建龙 通讯员 余红洲

本报讯 昨日,记者从登封获悉,登封市入选由世界品牌组织、美中经贸投资总商会、和谐社会全球合作组织联合推选的“中国特色魅力城市200强”排行榜。据悉,入选城市将受到海内外投资贸易机构的关注,也将成为中外游客主要旅游目的地城市。

据了解,本次推选活动是从港、澳、台及内地600多个城市中通过问卷调查方式,经过多轮筛选,根据城市知名度、美誉度、信用度、满意度、忠诚度、影响力、投资环境、资源节约与环境

保护、人居环境、空气质量、发展潜力、综合竞争力、经济社会协调可持续发展等指标综合评价的。此次推选旨在让世界增强对中国的了解,推进拓展多层次、宽领域的投资与合作等。

据介绍,入选城市将受到海内外投资贸易机构的关注,也将成为中外游客主要旅游目的地城市,这些城市将应邀组团出席世界著名品牌大会每月举行的月会和中国特色魅力城市投资环境说明会、中国特色魅力城市发展高峰论坛、中国特色魅力城市建设成就展等。据悉,此次我省入选的城市有郑州、洛阳、焦作、商丘、开封、濮阳、汝州、新乡、荥阳、登封。

## 吱的一声响,两万块钱没了 三轮逆行划伤路虎,车主那叫一个悔啊

□晚报记者 袁建龙 通讯员 申建中

本报讯 昨日拂晓前,一辆价值500元的报废三轮车逆向行驶,划伤了价值180万元的路虎车,受伤的路虎车光修理费就得两万元,把三轮车主吓得不知如何是好。

昨日4时许,新密市刘寨镇的陈某开着一辆无牌报废三轮车满载柴火,沿新密市东大街东段,自西向东逆向行驶准备到新货场送货,不想迎面驶来一辆路虎车,就在会车时,只听吱的一声响,三轮车的柴火散落一地。陈某和路虎车司机王某忙下车查看,只见三轮车没

有任何损失,路虎车的保险杠和转向灯被划伤。陈某本想私了,谁知一问价,修理费竟达两万元。陈某对民警说,这辆三轮车是从废品站买的,也就500元,这车柴火也就够买个烟钱,小车就是划了一下,怎么就值2万多呢?

路虎车车主王某表示,自己没有漫天要价,“两万块的修理费是4S店预估的价,180万元买的新车,还没挂牌就被划伤了。”得知被划伤的车主价值180万元,陈某说他悔不该侥幸逆向行驶,“这可叫我咋赔得起哟”。

由于双方就赔偿金额争执不下,民警们只好将两辆车暂扣。目前,此事正在处理中。

# 患了颈椎病 腰肌劳损 骨关节炎

## ——用周林频谱保健治疗仪试试看

周林频谱保健治疗仪主要以照射的方式直接作用于人体,实现对疾病的治疗预防。具有促进血液循环、改善血液流变性、促进新陈代谢、改善神经系统功能、提高机体免疫能力的作用。对多种骨关节病、颈椎病、支气管炎、支气管哮喘、慢性胃炎、带状疱疹等具有良好的效果。

周林公司科研部门近期推出的101C型多功能周林频谱保健治疗仪,精致美观,疗效确切;立架式升降结构可随意调节升降,家庭操作极为简便,自动定时,强弱两档,自动恒温、断电、超高温保护,已成为周林频谱大家族中的优秀产品。



101C型周林频谱保健治疗仪操作十分简便,只需照射患处和穴位就行,每次每个部位照射20~30分钟,距离以皮肤感觉温热为宜。

使用周林频谱保健治疗仪,治疗保健在家里,无论送礼还是自用,便捷有效、经济实惠。

患了腰肌劳损,用周林频谱保健治疗仪试试看!

**周林频谱仪主要适用于:骨关节病、颈椎病、支气管炎、支气管哮喘、慢性胃炎、带状疱疹、妇科等常见疾病的治疗和辅助治疗。**

以旧换新:老用户凭频谱仪可折价200元换购疗效更好的101C新型频谱仪。

免费清洗:对您家中的旧频谱仪可享受免费清洗维修。

免费送货:老用户购新型频谱仪可享受免费送货、免费试用。

京药监械(准)字2005第2260763号

请在医生指导下使用 京医械广审(文)第2009110346号

**周林频谱仪专卖店 电话: 0371-65713079**

**地址: 经五路15号附18号(与红专路交叉口向北30米路东)**

**特约经销地址: 仝禧堂新华大药房金水路54号; 仝禧堂德化街总店; 仝禧堂中原路药房; 新通桥新特药店; 老百姓大药房大石桥店; 老百姓健康路店; 建业路与商城路交叉口建一大药房; 经二路与金水路交叉口复生堂药店; 河南大药房五院东临;**